

临沂设置18场擂台赛与10场攻坚战

聚焦“三大目标”打擂攻坚

□ 本报记者 杜辉升 纪伟 本报通讯员 张庆龙

横向打擂台 纵向抓攻坚

3月初,临沂市委、市政府研究出台了“横向打擂台、纵向抓攻坚”的活动意见,对大比武、大竞赛、攻山头、闯难关进行了部署。

“横向打擂台”就是对各区县、各开发区承担的共性任务,在临沂市开展多场“擂台赛”,明确任务书、晾晒成绩单、设立龙虎榜,主要设置3大类18场擂台赛。针对这些擂台赛,临沂市每月亮成绩、每季抢红旗、半年一总结、全年列榜单。季度评比要晾晒照片,设立红、黄旗,前5名发红旗,后2名亮黄旗。

6场综合擂台赛包括“十优”产业及产业小镇发展、项目建设、工业复工复产、城市片区开发、城乡人居环境整治、用地挖潜。其中,“十优”产业及产业小镇发展擂台赛,主要是解决园区化、集群化发展问题,各区县、开发区围绕各自的优势主导产业,实施产业赋能行动,建立中园或产业小镇,大力实施压旧上新、压小上大、压低上高、压散上整“四压四上”和“退城入园”,推动产业集群化发展。

6场专项擂台赛包括开发区建设发展、农村道路硬化、农村饮水安全、农村清洁取暖、城乡绿化、农村改厕。其中,开发区建设发展擂台赛就是在临沂市6个试点开发区改革已完成的基础上,尽快完成剩余开发区改

今年,临沂市聚焦在推动新旧动能转换中闯出新路径、在鲁南经济圈发展中勇当排头兵、在打造乡村振兴齐鲁样板中走在前列的三大目标,扎实推进“重点工作攻坚年”“重大项目突破年”活动,对重点工作进行攻坚,以项目引领高质量发展,坚决把疫情造成的损失夺回来,确保完成全年经济社会发展目标任务。目前,临沂市掀起了打擂攻坚的新一轮高潮。

革,实行企业化管理、市场化运作、专业化服务,彻底剥离社会事务管理职能,真正让开发区心无旁骛抓主业、千方百计上项目,打造动能转换“主战场”、项目建设“主阵地”。

6场展示擂台赛包括高铁片区及天河超算淮海分中心产业园建设、科创城及浙大山东临沂现代农业研究院产业园建设、奥体中心建设、应用科学城二期建设、兵学文化公园、东风东关特色商业街。其中,高铁片区将打造全国高铁客货捷运新枢纽,城市现代服务新门户、产城融合生态美丽新城区;奥体中心将实现体育与商业有机融合,打造文化体育新地标。通过这些片区开发建设,进一步拉开主城框架,提高城市能级,提升临沂市在区域发展格局中的战略支点地位。

纵向抓攻坚,就是对跨部门跨区域需要协同推进的,对临沂市发展具有深远影响的重点工作,由市级领导牵头,采取领导小组或指挥部体制,采取集中力量、集中资源、集中要素、集中时间“四集中”的方式攻坚突破。目前,临沂市已重点确立了10场攻坚战,分别是乡村振兴及精准脱贫攻坚、蓝

天保卫战及“四减四增”攻坚战、金融风险防控及金融服务实体经济攻坚战、国际生态城市建设攻坚战、精品钢基地建设攻坚战、商贸服务型物流枢纽及“一带一路”综合试验区建设攻坚战、综合交通枢纽建设攻坚战、“十优”产业研发中心建设攻坚战、生态水城建设及城市品质提升攻坚战、蒙山生态文明实践区建设攻坚战。

攻山头闯难关 没有旁观者

“临沂要打造‘一带一路’上的东方商都。”3月12日下午,临沂商贸服务型国家物流枢纽及“一带一路”综合试验区建设攻坚方案评审会召开,针对临沂商城的转型发展,临沂市的思路是在“地球村”里找支点。临沂市针对10场攻坚战陆续召开面向社会的攻坚方案评审会,当天是首场。

临沂市为每项攻坚战都提出了突出特色、对标一流的要求,向行业最高点、发展最前沿迈进。除了临沂商城的转型发展坚持高点定位,精品钢基地的建设也确立了世界一流、国内领先、绿色高端的目标。



临沂市罗庄区委书记高永胜: 开创高质量发展新局面



扫描二维码,看视频,了解更多图文内容。

临沭县委书记刘飞:

打擂攻坚,实现跨越发展



扫描二维码,看视频,了解更多图文内容。

临沂高新公安

创新110接处警机制

□ 记者 赵德鑫 通讯员 刘志建 网红 报道

本报临沂讯 今年以来,临沂市高新区公安分局把强化110接处警建设作为2020年“十大重点工程”之一,按照“接警快速、处警及时、处警到位、群众满意”的目标,全力做好110接处警工作,规范执法细节,监督执法过程,提升服务效能。

临沂高新公安对接处警的全过程开展工作培训,讲解接处警流程以及处警过程应用常见问题,要求各派出所对每起警情进行自查找出问题,同时高新分局召开警情分析会,采用现场抽查接处警全程的模式进行检查。

由分局指挥中心牵头,解决各派出所提出的困难和要求进行解决,在年内搭建好分局的接处警录像存储平台和指挥平台,对紧急重要的警情实现远程指挥、实时处置。

分局按照“有警出警,无警巡逻”的要求,合理配置警力,将巡逻工作与接处警工作结合起来,提高接警后到场速度,做到闻警而动,雷厉风行,进一步提高辖区群众安全感和满意度。

费县实现科级干部 廉政档案全覆盖

□ 记者 赵德鑫 通讯员 刘广丛 魏现群 报道

本报费县讯 日前,为加强科级干部的日常监督管理,实现重点监督对象廉政档案全覆盖,费县为900余名科级干部建立廉政档案。

廉政档案中详细记录了干部个人生活工作、操办婚丧喜庆事宜、受党纪政务处分及组织处理、问题线索处置等9方面的情况,全面反映干部“廉情”。廉政档案实行一人一档,动态管理,每季度更新个人重大事项报告数据,每年更新基础数据,由干部本人书面填写并签字背书。同时,费县建立配套档案管理制度,明确未经审批任何人不得查阅、复制、涂改、损毁档案内容。廉政档案将为评定领导干部的廉洁从政提供重要事实依据和参考意见,也为纪检监察机关开展监督执纪提供有力支撑。

“人才工作小组” 助企复工复产

□ 记者 纪伟 通讯员 朱丰玉 报道

本报临沂讯 近日,临沂市兰山区半程镇“人才工作小组”的身影频频出现在金锣健康研究院、临沂连科环保科技有限公司、艾德森生物科技有限公司、山东信尔建材有限公司等企业,联合多部门走进企业调研人才平台载体建设、高层次人才申报等工作,询问企业“招才引智”现阶段存在的疑问、遇到的瓶颈,并进行耐心的解答和指导。

“人才工作小组”了解到,很多企业受疫情影响,出现人才流失、用人荒、项目停滞等问题,阻碍了复工复产进程。“人才工作小组”积极回应企业困难信号,走进企业开展企业人才技术需求调研,借助政府官网平台开启“云招”模式,靶向精准,帮助企业广阔、精准引进人才;同时,积极对接联合多部门为企业一站式、精准式、高效式服务,主动跟进企业项目建设,坚持政府引导与发挥企业主体作用相结合,全力保障企业正常复工复产,激发企业创新驱动发展新活力。

50个垃圾分类箱“入驻” 九间棚村

□ 记者 赵德鑫 通讯员 马召琴 报道

本报平邑讯 日前,随着20个3厢分类垃圾箱、30个4厢分类垃圾箱“落户”海拔640米的龙顶山,临沂市平邑县地方镇九间棚村正式开启了垃圾分类工作。

“2020年,我们把垃圾分类工作写入年度工作计划,列为‘聚焦民生实事,畅享幸福名片’板块第八条。原本计划在5月底完成购置分类垃圾箱50个的任务,现已提前完成。”九间棚村第一书记李勇告诉记者,下一步九间棚村要在强化宣传引导上下功夫,让广大村民和游客更加了解垃圾分类、带头实行垃圾分类,自觉养成好习惯,让九间棚村更洁净、更美丽。

临沂援助湖北 医疗队员凯旋

□ 记者 赵德鑫 通讯员 赵芳 报道 本报临沂讯 寒冬逆行,春暖而归。4月14日上午,临沂市第四批和第五批共41名援助湖北医疗队员返回临沂。至此,临沂市5批共77名援助湖北医疗队员全部凯旋。

这41位英雄,1人来自临沂市疾控中心,40人来自临沂市人民医院,分别为临沂市第四批和第五批援助湖北医疗队员,他们分别于2月15日、2月20日出征黄冈及武汉。

临沂市第五批援助湖北医疗队领队、山东省第十二批援助湖北医疗队队长张凤伟介绍,到达武汉后,队员们分别进驻武汉市金银潭医院和武汉市第三人民医院开展工作。其中,医疗队有6名骨干护理人员入选“尖刀班”,在武汉市金银潭医院参与护理危重症患者,其间他们累计护理了99名危重症患者。其中治愈出院31人。其他医务人员负责援助武汉三院,整体接管了武汉三院5个病区,其间累计收治病人292人,治愈出院238人,总治愈率81.51%,托管病区均实现了“医护人员零感染、患者零死亡,诊疗零投诉”的预期目标。

在武汉期间,医疗队员坚持以感染防控为底线,以医疗救治为核心,以制度建设为引领,全力投入感染防控和临床救治工作,坚决做到“打胜仗、零感染、无意外”。“我们第一时间成立了临时党支部,16名共产党员发挥模范带头作用,6名队员火线入党,打造出了团结向上、斗志昂扬的钢铁团队。”张凤伟说。

作为临沂市第四批援助湖北医疗队员,临沂市疾控中心专家孔凡明在黄冈病毒检测一线奋战43个日夜。作为诊断疫情最有效的技术手段,孔凡明从事的病毒核酸检测工作风险极大、标准极严、强度极高。负压实验室环境让呼吸憋闷,厚重的防护服让动作僵硬,这些困难丝毫不能影响他的工作质量。孔凡明全身心投入每一个环节,夜以继日,拼尽全力检测样本7367份,占整个山东省援助队检测量的四分之一,为当地疫情防控工作提供了及时准确的技术支持。



□ 记者 纪伟 实习生 徐华 报道 4月15日上午7点,临沂四中迎来首批全封闭入校学生,学生们间隔1米以上,经过消毒、体温检测、出具学生健康日报表后,步入校园。

“我们实行严格的错峰错峰入校原则,每位学生要想进入学校必须得过三关。”临沂四中高三年级主任李成介绍,学生们要在

体温合格的基础上,还要有健康卡、有血清抗体检测的合格说明,并且到校后全体师生全程封闭、隔离。

“餐厅实行班级错峰错峰就餐,班主任和工作人员提前给配好餐,学生按照规定统一就餐。”李成说。

记者发现,行走时,学生们间隔一米以上;宿舍中,四人住宿,脚对脚休息。校园每个水龙头旁都配备了洗手液,教

室、宿舍都配备了消毒液,每栋楼边都配备了废弃口罩垃圾桶,校园环境整洁、井然有序。

“按照封闭管理的要求,我们强化落实‘一校一案’,反复演练入校、就餐、上课、住宿等流程,做好了应急处置等准备。”兰山区教体局相关负责人介绍。截至目前,兰山区共为5365名教职工和高三学生完成采血检测工作。

发动党员群众 才能事半功倍

环境整治样板村的“攻坚样本”

□ 本报记者 纪伟 本报通讯员 刘雁 孙辉

4月13日,春风拂面,垂柳摇曳。莒南县板泉镇人大主席范维艳走进前涝坡村村委会,一见到该村党支部书记尚庆军就高兴地说:“尚书记,这次全镇的农村人居环境整治擂台赛,你们村入选了十大样板村名单。”

板泉镇共有76个自然村,能够名列前茅,实属不易。但尚庆军却谦虚地说:“嗨!其实这次擂台赛我出力不算多,不比前几次搞环境整治忙得团团转。”

“这次能打赢擂台赛,村‘两委’干部都有种事半功倍的感觉,我认为诀窍就在成功发动了党员群众。”前涝坡村村委主任尚庆林若有所思地说。

前涝坡村在板泉镇不算是个富裕村,人少,457口人;地更少,人均耕地只有半亩。沿着村内纵贯南北的水泥路走过去,还有不少巷道没有硬化。“前几次环境整治,看到有钱的村拿出好几万块钱雇人、租设备,大刀阔斧

地疏浚河道、清理垃圾,我是打心眼里羡慕。”尚庆军说,“没钱,但工作还得开展不是,就像你穿着旧衣服,只要洗得干干净净,看起来就体面。”

为了落实全省“重点工作攻坚年”部署,临沂市开展了“横向打擂台、纵向抓攻坚”活动。3月26日,板泉镇也聚焦集中攻坚,开展了农村人居环境整治擂台赛。该镇要求各村按照竞赛内容和验收标准开展“三清四整”,清理柴草堆、垃圾堆、粪堆,整治村庄内外、庭院内外、道路沿线、沟渠池塘。为了鼓励各村奋勇争先,该镇还设立了1000元到5000元不等的专项奖励资金。

打擂方案发到前涝坡村,村“两委”确立了党员带头、发动群众的打擂思路。该村24名党员先清理自家周围,再带动党员亲属,直到让全体村民都动起来,提升全村的人居环境水平。

尚军是该村党支部的一名党员,早已搬到城里居住,但爷爷奶奶还住在村里。听到村党组织的号召之后,他特地赶回家将自家院落里

里外外清扫了一遍,上了年纪的老人难免在卫生清扫上力不从心,尚军又来到爷爷奶奶家打扫了一番。

“村里这三户人家不在村里居住,我就帮他们清扫了一遍。你看,还在微信群里开玩笑让他们回来请我喝酒呢。”村委会主任尚庆林掏出手机告诉记者。

跟着村委会主任尚庆林沿村里的主街一路踱步,记者注意到不少村民都将自家的花盆搬到了门外,50多米的路上,摆满了盛开的海棠、桂花等苗木。

前涝坡村有一处空地,平时挤满了村民的养鸡栏和柴火垛,以往搞一次集中整治,都要租用挖掘机前来作业。但在这次的擂台赛中,该村党员干部入户做工作,并在微信群里督促各家前来清理。村民们一番通力合作之后,将这块闲置地收拾得干干净净。

“我们村和别的村一起参加擂台赛,比先争优;通过微信群夸夸夸得好的村民,督促督促干得不好的村民,让村民之间也自发打起了擂台赛。毕竟谁都不愿意承认自己比别人脏、

比别人乱。”

“前涝坡村的打擂成功,正好符合了我们开展这次活动的初衷,人民村庄人民建,发动起群众,农村人居环境整治工作才能事半功倍。”范维艳是这次擂台赛考核小组的组长,她坦言,以往每次一搞环境卫生方面的集中整治,各村都要投入两三万元雇人、租用大型机械。有一次某村为了清理村内多年堆积的大石头,一星期就花掉了七八万元。对于一个村来说,这样的投入负担,堪称沉重。

“所以这次,我们在开展活动之初就告诉各村,不要让人居环境整治异化成砸钱买干净,如果还是投入巨资却没有动员起群众,这次活动就是失败的。”范维艳给记者展示了该镇的擂台赛活动方案,里面用大段文字强调了发动群众的重要性:“要注重动员社会各界力量关心支持农村人居环境整治工作,发挥好基层党组织战斗堡垒作用,形成全社会共同参与推动的大格局,形成民建、民管、民享的长效管护机制。”